

弘扬三大精神 奋力建成支点

嘉鱼组织参观簰洲湾98抗洪纪念馆

传承红色基因 弘扬抗洪精神

本报讯 记者王麒、章文静、见习记者程翩若、通讯员杨茜、张鹭报道:6月17日,嘉鱼县委宣传部、县融媒体中心、县文化和旅游局、簰洲湾镇的党员干部,以及嘉鱼县簰洲湾镇明星小学的师生一行共计90余人前往簰洲湾98抗洪纪念馆参观。

走进簰洲湾98抗洪纪念馆,如同打开了一部九八抗洪的历史画卷。1998年汛期,长江发生百年不遇的特大洪水,地处长江中游的嘉鱼县遭受历史罕见的洪涝灾害。面对来势汹汹的洪水,党员干部和人民群众团结一心、众志成城,以血肉之躯和钢铁意志守护长江大堤,保护了百姓的生命财产安全,谱写了一曲惊天动地的抗洪壮歌。

在讲解员的详细解说下,众人重温了那段惊心动魄、可歌可泣的历史。一则则记录抗洪事迹的新闻报道、一张张还原历史瞬间的照片、一份份诠释勇气与担当的请战书、一件件刻印着历史痕迹的老物件……这些陈列在馆内的珍贵史料无声地向参观者讲述着洪水中的一场场严峻考验,全面展示了党员干部和人民群众团结一心、不畏艰险、顽强拼搏、敢于奋斗的精神风貌。

簰洲湾镇西流湾社区党总支书记张志高在参观时深有感触,他表示:“学习抗洪精神就是要学习抗洪英雄们在危急时刻和生死关头冲锋在前、不怕牺牲的革命英雄主义精神。作为一名基层社区党总支书记,我要将这种‘无私



奉献、团结协作、不畏艰难”的精神融入到日常工作中,服务好每一位社区居民。

嘉鱼县融媒体中心工作人员赖靓妮说:“这次参观让我深受震撼,泛黄的老照片、浸透泥浆的救生衣、官兵们手

写的请战书,这些实物展品和影像材料,将我带回到了27年前的抗洪现场。作为新时代的年轻党员,我将立足本职岗位,讲述好、传承好、发扬好‘九八抗洪精神’。”

嘉鱼县簰洲湾镇明星小学五年级

学生桑凯从小就听爷爷奶奶讲“九八抗洪”的故事,如今来到纪念馆,他激动地说:“作为新时代的少年,我更要努力学习,永远记住这段历史,学习抗洪英雄们不怕困难、勇敢坚强的精神,长大后把家乡建设得更加美好。”

中蒙媒体湖北内蒙古行联合采访活动

走进赤壁探寻青砖茶文化

本报讯 记者见博、特约记者但唐静、通讯员孙芬报道:6月16日,以“共享机遇 共同发展”为主题的中蒙媒体湖北内蒙古行联合采访活动走进赤壁羊楼洞古镇,共同探寻赤壁青砖茶历史文化传承保护工作。

采访团一行先后参观了羊楼洞明清石板街、赵李桥砖茶制作技艺传承

馆、中国青砖茶博物馆等地,穿梭于沿街非物质文化遗产项目特色商铺、创意旅拍店、青砖茶馆等,近距离观看赤壁脚盆鼓表演,观摩体验青砖茶制作流程,沉浸式了解赤壁青砖茶深厚的历史文化底蕴、古法制茶技艺传承与创新、非遗文化传承保护等。

每到一处,采访团的记者们都用手

中的笔和相机,记录下古镇承载的特色文化和经营发展现状。

记者们纷纷与非遗油纸伞传承人、旅拍店店主、青砖茶技艺大师、文旅部门有关负责人等进行深入交流采访,力求多维度多角度展现赤壁青砖茶的“前世今生”。更有记者兴致勃勃地换上汉服和特色民族服饰,以第一视角展

现羊楼洞古街风貌,展开生动有趣的报道解说。

此次活动搭建起了中蒙文化交流的平台,来自蒙古国的记者纷纷表示,通过实地参观赤壁羊楼洞古镇,为传播青砖茶文化积累了丰富素材,将对促进中蒙文化交流、增进民心相通奠定坚实基础。

通城“安全宣传咨询日”活动让安全意识深入人心

全民“侦探”查隐患 社会共治护平安

本报讯 记者丁伟、通讯员雷蒙、戴唯玮报道:6月13日晚,通城县银山广场人头攒动,2025年“安全宣传咨询日”暨应急管理科普讲解决赛在此火热启幕。以“人人讲安全、个个会应急——查找身边安全隐患”为主题的系列活动,通过沉浸式互动体验与专业知识科普,掀起全民参与安全隐患排查的热情,让安全意识深入人心。

当晚6时,19个专委会与40余家单位的展位前已围满市民。工作人员一边发放涵盖家庭用电、交通安全、消防

安全、防溺水知识等内容的图文宣传册,一边引导市民扫码关注“通城应急管理”公众号,领取安全主题帆布袋与定制扇子,以趣味互动激发群众参与热情。现场整齐排列的宣传展板与循环播放的《安全生产月主题宣传片》《安全生产警示教育片》,通过直观案例与可视化知识传播,让市民在驻足观看中深化安全认知。

“双手重叠、十指相扣,手腕至肩关节成直线垂直下压……”县红十字会专业指导老师以“理论+实操”模式,现场

演示心肺复苏术与AED使用要点,台下市民纷纷模仿练习,沉浸式掌握急救技能。舞台中央,塘湖镇政府讲解员何璠现场演示厨房里可能会发生的“粉尘爆炸”,他将面粉扬起接触明火,透明密闭容器内瞬间腾起橘黄色火光。生动的讲解让观众切身体会到了日常隐患的危险性。

在“图文识隐患”有奖问答环节。当消防救援局展示的家庭厨房隐患图投映至大屏幕时,在场市民踊跃举手,化身“安全侦探”逐项指出隐患,将“人

人查隐患”的热情推向顶点。消防栓和灭火器使用、天然气设施设备道具体验等项目,更是吸引来往群众排队参与,在亲身实践中强化个人应急处置能力。

据县安委办相关负责人透露,后续将以“五维联动”模式持续推进安全生产月活动:构建线上线下融合宣传矩阵,普及法规知识,依托“隐患曝光台”公示重大风险案例,组建专业宣讲团开展“安全五进”精准服务,全方位打造“人人讲安全、个个会应急”的社会共治格局,为通城安全发展筑牢防线。



在我国农机制造领域,星光玉龙机械(湖北)有限公司小有名气。

公司厂区占地面积500亩,拥有各类加工设备300多台套,具有机械设计、机械制造、钢结构制造、表面处理、涂装、热处理、精加工等生产能力。

公司开发的星光玉龙牌YLYQ系列捡拾式方捆压捆机、9YFO系列方草捆打捆机等畅销全国20多个省、市、自治区,出口哈萨克斯坦、马来西亚等国家。

公司先后获得国家高新技术企业、专精特新“小巨人”企业、制造业单项冠军企业、隐形冠军示范企业、全国用户满意品牌产品等诸多荣誉称号。今年五一前夕又荣获“湖北五一劳动奖状”。

通山制造,闪耀荆楚

6月10日,星光玉龙生产车间内,切割、焊接、组装等工序有条不紊地进行,工人们忙碌穿梭,一片热火朝天的景象。

星光玉龙是一家股份制企业,成立于

2008年,其前身是1958年创建的通山县柴油机厂和1956年创建的通山县轻工机械厂。

做湖北农机制造的领跑者
——记“湖北五一劳动奖状”获得单位星光玉龙机械(湖北)有限公司

本报记者 马丽 通讯员 陈慧君 阮玉洁

准的企业品控体系。”公司副总经理、技术部部长许巍介绍,该产品已通过IS90001质量管理体系认证,并获得国家专利15项,产品远销全国20余个省份,市场占有率稳居行业前列。

校企联合,攻克难题

步入综合车间,一台台全新的水稻秸秆高效高密打捆机整齐排列。这是湖北省农机装备补短板核心技术应用产品,也是当下农机市场的“明星产品”。

“秸秆高效离田不再是难题。”许巍说,这款打捆机每小时至少打出40捆,且处理后的秸秆茬口高度不超过50毫米;秸秆漏检率低于3%;两个仓轮番工作,连续作业不停机,打出的捆又密又结实。

据了解,星光玉龙承担的湖北省农机装备补短板核心技术研发项目还有履带式拖拉机、免耕播种机、双除土式方捆机、油菜精量联合直播机等。

履带式拖拉机相关技术提升了水田作业时的稳定性和可靠性,提高了工作效率和使用寿命。免耕播种技术解决了传统播种机需翻土耕种的问题,满足了黑龙江等地黑土地保护性耕作的需求。双除土式方捆机技术满足了市场对清洁秸秆打包的需求,提高了产品的市场竞争力。油菜精量联合直播机技术有效解

决了人工播种效率过低的问题,提高了油菜播种的效率和质量,推动了油菜种植的机械化和现代化。

机械产品更新换代快,只有坚持技术创新,才能保证产品的市场竞争力。星光玉龙拥有一流的产品设计、研发团队以及科学完备的生产基地,公司从华中科技大学、中国农业大学、华中农业大学等高校,聘请12位专家教授为公司技术顾问。还与农业机械工程设计研究院签订产学研协议,建立华中农业大学研究生联合培养实践基地和校外培训基地。

公司每年投入大量资金自主研发,努力提高自身创新能力,不断为产业发展提供新技术、新工艺和新产品,加速实现自主创新成果向现实生产力转化,实现自主创新与产业化的良性循环。截至目前,星光玉龙拥有16项实用新型专利、6项发明专利。

政企同心,携手共进

农机制造是通山县重点培育的支柱产业。一直以来,由于缺乏创新技术、专业技术力量,制约了行业的发展壮大。

星光玉龙作为全省农机龙头企业,在通山县、县政府的指导下,组建新农机产业发展研究院。县委、县政府在资金投入、协调资源、人才引进等方面给予帮扶。

再提速 再升级

我市住房公积金发展成效明显

本报讯 记者黄兰芬、通讯员刘俊杰、刘丰稷报道:6月12日,记者在2025年咸宁市住房公积金管理委员会全体(扩大)会上获悉,2024年,咸宁住房公积金工作交出高分答卷;2025年,咸宁住房公积金各项工作取得初步成效。

2024年,全市全年住房公积金归集额34.1亿元,目标完成率排名全省第二,其增幅排名全省第三;贷款额12.3亿元,其增幅排名全省第一;“数据质量提升”“体检评估”两项国家级改革试点经验做法分别在全国、全省交流推广。

2025年,市住房公积金中心提出新的工作目标——全市全年新增住房公积金缴

存人数21400人,新增住房公积金归集额35.2亿元,新增住房公积金贷款额12.8亿元。一季度,全市归集、贷款两大核心业务指标均创纪录,分别完成9.02亿元、4.11亿元,同比增长24.64%、65.44%,分别居全省第一、第二,实现“开门红、开门稳、开门好”。

会上,通过了《咸宁市住房公积金惠民生促发展十条优化措施》《咸宁市住房公积金三级服务体系标准化建设实施方案》。这意味着,咸宁将通过一系列创新举措与标准化建设,进一步释放住房公积金的政策效能,切实提升民生福祉,为城市更新注入活力,为新型城镇化建设提供坚实保障。

4家企业获1.1亿元融资授信额度

咸安举办诚信企业授牌仪式

本报讯 记者张欢、特约记者李婷婷报道:6月13日,咸安区举办2025年“6·14信用记录关爱日”主题活动暨诚信企业授牌仪式。区直有关部门、各等级诚信企业代表、12家金融机构相关负责人参加。

活动旨在深入弘扬诚信精神,强化社会信用体系建设,推动优化营商环境工作走深走实。活动现场,咸安区发改局公布了38家企业获评2025年度咸安区AAA诚信企业,并为企业代表们颁发诚信牌匾。2家入选企业分享了诚信经营经验做法。企业家们纷纷表示,将珍惜荣誉,带头践行诚信之风,积极回报社会。

银企融资授信签约环节,

湖北银行咸安支行与咸宁麻塘中医院、中国银行咸安支行与柏尔雅木业、咸宁农商行与意康包装、农业银行咸安支行与湖北华宁防腐技术股份有限公司签署了融资授信协议,4家诚信企业共获1.1亿元融资授信额度。

近年来,咸安区积极推进诚信建设,全区市场主体信用档案覆盖率达98%,”信易+”应用场景拓展至15个领域,仅今年金融早春行银企授信金额就突破50亿元。

当前,咸安区正在全力推进全市首个“无证明城区”建设,目标在年底实现90%以上政务服务事项“免证办理”,建立10个以上“信用+承诺”审批场景,打造5个“无证明”示范社区。

通城县人民医院

首次获批省级公益基金项目

本报讯 记者丁伟、通讯员吴林艳、姜艳娥报道:近日,湖北省阳光心理健康服务公益基金2024年度重点资助项目评审结果揭晓。由通城县人民医院联合武汉大学人民医院共同申报的关于构建通城县慢性乙肝患者心理健康三级服务体系的项目成功获批。

据悉,这是通城县人民医院首次作为执行单位成功获批省级公益基金项目,为该院全力冲刺国家三级乙等综合医院创建目标注入了强劲的科研动能。

本项目聚焦通城县慢性乙肝患者群体,以心理健康为切入点,在党建引领下探索基层社会治理与健康服务融合新路径。同时依托武汉大学人民医院国家级心理专业平

台和县医院省级临床重点专科感染性疾病科,提供“身心同治”的综合服务。

项目获批后,将推动建立覆盖“县医院—乡镇卫生院—社区/村卫生室”的三级心理健康服务体系;将显著改善通城县慢性乙肝群体的心理健康水平和生活质量;将为幕阜山区培养本土化心理服务队伍,是通城县提升基层治理效能的医疗创新实践。

近年来,通城县人民医院持续加大青年人才引进与培养力度,强化科研能力建设,推动“科研一教育一实践”协同发展。该院党委书记柳栋梁表示,医院将以此为契机,进一步深化与武汉大学人民医院的紧密合作,全力保障本项目高质量实施,确保惠民福祉落到实处。

机械电子工程专业毕业的董莹,是通山县新农机产业发展研究院工程师,也是星光玉龙检验部部长。她说:“刚毕业的大学生理论与实际是脱轨的,通过研究院跟实际生产挂钩的实践学习,提高了机械方面的实践能力。”

研究院成立四年来,在技术创新、产业发展、科研成果转化和人才培养等方面成效显著。

“通过研究院的技术指导,设计了四条生产线,获得了两项发明专利,获得了湖北省农机补短板项目的奖励,研发成果跟经济效益方面取得了比较可观的成绩。”许巍表示,3到5年内至少要做三款拳头产品,每项产品的销售额预计达到1个亿以上,整个公司的销售额争取达到5至7个亿,创造税收达到5000万元人民币以上。

近年来,星光玉龙还多次参加全省、全市举办的各种竞赛,承办各类农业机械活动,在技术、安全上,整体提高工人的技术素养,打响企业的知名度。

去年7月,星光玉龙成立科学技术协会,以打造一个有温度、可信赖的科技工作者之家,同时为科技工作者在学术技术交流、科学普及、各大科研院校合作等方面提供发展平台。

高效、创新、合作、共赢是星光玉龙一直以来坚持的创业精神。星光玉龙将一直秉承这一精神,向五年发展目标奋进——生产、销售质量百分百放心产品,做湖北农机制造的领跑者。

劳模精神 翔耀香城